

又对空行李箱和衣物分别过 X 光机检查，也均呈现正常影像。

在众人一筹莫展之时，一名关员突然想起前两天看到的一条毒情预警信息——澳门警方于近日查获的一起走私毒品案件中，犯罪嫌疑人将可卡因混入衣服棉花内，并改装成秋冬衣物，以减低 X 光机对毒品的敏感度。事后，再将带有可卡因的棉花浸入液体中，以烘焙方式析出毒品。

于是，海关关员重新检查了 SHYLAI 的随身衣物，发现其中有四件冬衣外套。

“炎炎夏日，这人却带着过冬的棉服。”这一点引起了海关关员的怀疑。经破拆检查，在四件棉服内胆纤维中均抖落出微量白色粉末，而两层内胆纤维中则夹藏了一层塑料薄膜，中间成乳白色。

“看上去像是在液体状态下进行灌注。”海关关员随即对内胆取样进行毒品试剂快速检测，“结果呈毒品可卡因阳性反应”。

8月29日，毒品提取和鉴定工作完成，四件冬衣外套毛重5432克，其中白色毒品固体4包，净重2011.34克，经检测，4包均含有可卡因成分。

上海海关缉私部门于当日对该案立案侦查，并对犯罪嫌疑人采取刑事拘留强制措施。经审讯，犯罪嫌疑人供述其于2019年7月初受一名叫“Pavel Iokhovik”的男子指使，“对方让他带一点不好的东西”入境。该男子及其同伙以提供旅游费用及额外报酬为条件，要求嫌疑人从俄罗斯莫斯科出发，经多哈、约翰内斯堡飞抵津巴布韦，取得涉案行李箱后再经亚的斯亚贝巴飞往上海，

她们中有的大学生，有的是高学历的白领，由于被外籍贩毒分子利用，沦为带毒工具。

原定计划续飞澳门等待下一步指令。

办案人员告诉记者，该种藏匿手法是近两年最新出现的一种走私手法，伪装性极强，“采用这种手法走私的毒品，在 X 光机的检测中很可能显示为正常图像，对现场关员来说查发难度相当大”。

该新型走私毒品手法是全国海关范围内的首次查获。

“从今年第一起案件以来查获的4起案件，走私藏匿手法均不相同，而且伪装程度一个比一个强。”上海海关缉私局办案人员告诉记者，除6月7日查获的鞋底藏毒和上述棉服藏毒外，7月23日查获1起人体藏毒走私可卡因，7月29日则查获了1起行李箱内壁夹层藏匿走私可卡因，“以往人体藏匿可卡因非常少，因为可卡因基本产自南美，飞行时间太长，毒贩不敢吞。这次查获的则来自津巴布韦，说明毒源

地也发生了变化”。

此外，经审讯发现，最新查获的这3起毒品走私案件的最终目的地均为澳门地区，印证了该局之前分析“自埃塞俄比亚的斯亚贝巴起飞，经上海中转后续飞往澳门”的航线为走私毒品的高风险路线的判断。

办案人员表示，以往毒品入境后的下一站目的地多为广州、香港等地，如今连续查获多起毒品案件的最终目的地均为澳门，反映出当前澳门有可能成为亚太地区毒品走私、贩售网络的中枢，需引起高度重视。

近年来，上海口岸始终保持查缉毒品走私的高压态势，走私分子

右图：海关人员正在提取毒贩四件棉服内胆纤维中所含毒品。

下图：海关人员正在封存提取物。

